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Le mardi 9 décembre 2014, à 20 h 

Bureau central, L’Orignal 
 

- PROCÈS-VERBAL - 

 

 

A - OUVERTURE DE LA SÉANCE ET APPEL NOMINAL 

Le président du Conseil, M. Martial Levac, offre ses salutations aux personnes présentes 

et ouvre la séance à compter de 20 h. 

 

 Présences : CONSEILLÈRE ET CONSEILLERS SCOLAIRES 

- M. Martial Levac, président 

- M. François Bazinet, vice-président 

- M. Roger Chartrand 

- M. Jonathan De Serres  

- M. André-Paul Lalonde  

- M. Jean Lemay 

- M
me

 Sergine Rachelle Myre-Bouchard 

- M. Michel Pilon (vidéoconférence) 

     

  ÉLÈVE-CONSEILLÈRE, ÉLÈVE-CONSEILLER  

  - M
me

 Christine Bourgeois  

  - M. Francis Leroux  

   

  MEMBRES DU PERSONNEL 

- M. François Turpin, directeur de l’éducation et secrétaire 

- M
me

 France D. Lamarche, surintendante de l’éducation 

- M. Martin Lavigne, surintendant des affaires et trésorier 

- M. Alain Martel, surintendant de l’éducation 

- M
me

 Lyne Racine, surintendante de l’éducation 

- M
me

 Lynn Charbonneau, adjointe à la surintendance 

- M
me

 Johanne Côté, attachée de direction 

     

  PROCÈS-VERBALISTE 

- M
me

 Sylvie Lamarche, secrétaire de séance 

 

  

 

  

SÉANCE ORDINAIRE 
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Auditoire : -  M. Denis Babin, journaliste, Radio-Canada  

- M. Sylvain Cléroux, président, AEFO – unité Est    

catholique 

- M. Simon Vinet, directeur, Service des communications 

 

et un contribuable. 

 

B - PRIÈRE 

 

Le vice-président du Conseil, monsieur François Bazinet, récite une prière avant le début 

de la rencontre. 

 

C - ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR ET ABSENCES AUTORISÉES 

  

 Le président souligne que quelques documents ont été remis le soir-même et demande aux 

membres du Conseil d’en tenir compte au moment des discussions. 

  

RÉSOLUTION № 14-12-7268 : 

 

 Proposé par : M. François Bazinet 

 Appuyé par : M. Roger Chartrand 

 

 « Que l’ordre du jour soit approuvé, tel que présenté. » 

 

 Adoptée 

 

D - QUESTIONS DES CONTRIBUABLES ET DÉLÉGATIONS - Aucune 

 

E - RAPPORTS  

(1) Président du Conseil 

 

Le président du Conseil partage avec ses collègues, les activités auxquelles il a 

participé depuis la dernière rencontre du Conseil : 

 

- Souper-spectacle organisé par l’organisme Le Phénix (28 novembre 2014); 

- Inauguration du Monument de la francophonie à Hawkesbury  

(28 novembre 2014); 

- Rencontre de travail avec le vice-président (3 décembre 2014); 

- Conseil d’administration de la Commission de formation de l’Est ontarien 

et souper de Noël (4 décembre 2014); 

- Festival de Noël, à Casselman (7 décembre 2014); et 

- Messe de l’Immaculée Conception à la cathédrale Notre-Dame d’Ottawa 

sur invitation de Monseigneur Prendergast, archevêque du diocèse 

d’Ottawa (8 décembre 2014). 

 

La présente rencontre étant la dernière de l’année, le président offre aux personnes 

présentes, ainsi qu’aux membres du personnel du CSDCEO, ses meilleurs vœux 

pour la période des Fêtes.  
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 (2) Directeur de l’éducation et secrétaire 

 

 Dans le cadre de la chronique Célébrons nos succès, le directeur de l’éducation 

félicite monsieur Pascal Forget, conseiller en orientation à l’École secondaire 

catholique de Casselman, qui s’est vu remettre le Prix de reconnaissance Russ 

Seltzer décerné annuellement par l’Association des conseillères et des conseillers 

en orientation scolaire de l’Ontario (ACOSO). 

 

Il profite ensuite de l’occasion pour offrir à tous et à toutes, ses souhaits des Fêtes.  

 

 (3) Élève-conseillère, élève-conseiller 

 

À tour de rôle, l’élève-conseillère Christine Bourgeois et l’élève-conseiller Francis 

Leroux partagent les différentes activités qui se sont déroulées dans les écoles 

secondaires depuis la dernière rencontre du Conseil, dont, entre autres, les 

collectes de denrées, le Brunch des Anges de Noël, les soupers-partage organisés 

dans les résidences pour personnes âgées, les sacrements de réconciliation et les 

messes tenues dans les écoles, pour Noël. 

 

L’élève-conseillère Christine Bourgeois souligne ensuite avoir participé à 

l’inauguration du Monument de la francophonie à Hawkesbury, alors que l’élève-

conseiller Francis Leroux participait à La Relève, à l’École secondaire catholique 

Le Relais, d’Alexandria. 

 

F - DÉCLARATIONS DE CONFLITS D’INTÉRÊTS - Aucune 

 

G - ADOPTION DES PROCÈS-VERBAUX 

 (1) Séance ordinaire, 25 novembre 2014 

 

RÉSOLUTION № 14-12-7269 : 

 

 Proposé par :  M. Jonathan De Serres 

 Appuyé par :  M. Jean Lemay 

 

 « Que le procès-verbal de la séance ordinaire tenue le mardi 25 novembre 2014 soit 

approuvé, tel que présenté. » 

 Adoptée 

 

 (2) Séance inaugurale, 2 décembre 2014 

 

RÉSOLUTION № 14-12-7270 : 

 

 Proposé par :  M. Jean Lemay 

 Appuyé par :  M. André-Paul Lalonde 

 

 « Que le procès-verbal de la séance inaugurale tenue le mardi 2 décembre 2014 soit 

approuvé, tel que présenté. » 

 Adoptée 
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 Un membre ayant besoin d’éclaircissements concernant un cas de personnel demande à ce 

que le Conseil se constitue à huis clos. 

 

RÉSOLUTION № 14-12-7271 : 

 

 Proposé par :  M. François Bazinet 

 Appuyé par :  M. Roger Chartrand 

 

 « Que le Conseil se constitue à huis clos, à compter de 20 h 20. » 

 

 Adoptée 

 

La séance publique reprend, à compter de 20 h 55. 

 

H - QUESTIONS DÉCOULANT DES PROCÈS-VERBAUX - Aucune 

 

I - RAPPORT DE COMITÉ 

(1) C.C.E.D., 23 octobre 2014 

 

RÉSOLUTION № 14-12-7273 : 

 

 Proposé par :  M. François Bazinet 

 Appuyé par :  M. Jean Lemay 

 

 « Que le Conseil scolaire de district catholique de l’Est ontarien reçoive et approuve le 

compte rendu de la réunion du Comité consultatif pour l’enfance en difficulté, tenue le  

23 octobre 2014, tel que présenté. » 

  

  Adoptée 

 

RÉSOLUTION № 14-12-7274 : 

 

 Proposé par :  M. Jean Lemay 

 Appuyé par :  M. Jonathan De Serres 

 

 « Que le Conseil scolaire de district catholique de l’Est ontarien reçoive et approuve les 

nominations de monsieur Paul Lévesque, en tant que représentant de Autisme Prescott-

Russell (Regroupement régional de parents de Prescott-Russell) et de monsieur Mathieu 

Boulerice, en tant que son substitut, de madame Julie Bourbonnais, en tant que membre 

substitut de la Société de l’aide à l’enfance des Comtés unis de SDG, de madame Chantal 

Sabourin, en tant que membre substitut du Bureau de santé de l’Est de l’Ontario, de 

madame Gina Lacombe, en tant que membre substitut de l’Équipe psycho-sociale, de 

monsieur Laurent Filiatrault, en tant que membre substitut de Roberts/Smart, de madame 

Judith Gour et de madame Chantal Chrétien, en tant que membres substituts de Valoris au 

sein du Comité consultatif pour l’enfance en difficulté pour l’année scolaire 2014-2015. » 

  

  Adoptée 
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J - AFFAIRES TRAITANT DE FRANCOPHONIE ET DE CATHOLICITÉ 

(1)   Message de Noël du CSDCEO 

 

Le directeur de l’éducation mentionne que le CSDCEO acheminera prochainement 

un message à ses partenaires, ainsi qu’aux membres de son personnel, afin d’offrir 

ses meilleurs vœux, à l’occasion de Noël. Il ajoute que bien que le message 

soulignera que ce temps fort de l’année liturgique est synonyme de joie, de gaieté 

et d’abondance pour plusieurs, il n’en est pas de même pour tous, alors que 

certaines personnes souffrent de la faim ou de la solitude. Il invite les gens à faire 

preuve de générosité envers les plus démunis, en cette saison de partage. 

 

(2)   Spectacles de Noël et messes dans les écoles du CSDCEO 

 

Le directeur de l’éducation souligne que la majorité des écoles du CSDCEO 

organiseront des spectacles de Noël et des célébrations de la Parole pour les 

différentes communautés scolaires. Il invite la conseillère et les conseillers 

scolaires à communiquer avec l’école de leur région pour connaître tous les détails 

relatifs à ces activités, visant à célébrer la naissance de l’Enfant-Jésus. 

 
RÉSOLUTION № 14-12-7275 : 
 
 Proposé par : M. André-Paul Lalonde 
 Appuyé par : M. Roger Chartrand 
 

 « Que le Conseil scolaire de district catholique de l’Est ontarien reçoive le rapport verbal 
du directeur de l’éducation et secrétaire, portant sur les affaires traitant de francophonie et 
de catholicité. » 
 

 Adoptée 
 

 Un membre du Conseil partage que le roman-jeunesse John et le Règlement 17, écrit par 
deux enseignants à la retraite, messieurs Jean-Claude Larocque et Denis Sauvé, a été 
sélectionné par les jeunes lecteurs de la Toronto French School pour être étudié en salle 
de classe. Elle précise que le roman a été choisi parmi douze autres œuvres soumises. 
 
L’élève-conseiller Francis Leroux ajoute que ce roman a été adapté au théâtre et que la 
troupe du Café chantant de l’École secondaire catholique Le Relais d’Alexandria, la 
présentera au printemps. 

 
K - ÉTUDES DES RAPPORTS DE L’ADMINISTRATION 
 (1)  Programme innovateur - présentation 
 

Dans le cadre de la campagne des inscriptions, le directeur de l’éducation explique 
que les directions de service du CSDCEO, ainsi que les directions d’école 
travaillent en étroite collaboration afin d’offrir des programmes innovateurs et 
spécifiques dans chacune des régions, qui répondent aux besoins des élèves et des 
communautés scolaires. 
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(2)  Liaisons communautaires : les écoles et leur présence communautaire 

 

L’adjointe à la surintendance Lynn Charbonneau invite monsieur Simon Vinet, 

directeur du Service des communications, à présenter les initiatives mises en place 

afin que les écoles catholiques de langue française de l’Est ontarien soient 

présentes dans leurs communautés. Monsieur Vinet explique que ce que les écoles 

vivent au sein de leurs communautés, est reflété dans les médias sociaux, soit 

Facebook, Twitter et autres. Il ajoute que ces projets rejoignent la stratégie de 

l’École communautaire et citoyenne, et permettent, entre autres, d’ouvrir les portes 

de nos établissements à la communauté. 

 

RÉSOLUTION № 14-12-7276 : 

 

 Proposé par : M. Jean Lemay 

 Appuyé par : M
me

 Sergine Rachelle Myre-Bouchard 

 

 « Que le Conseil scolaire de district catholique de l’Est ontarien reçoive le rapport ASLC-

04-2014, de l’adjointe à la surintendance Lynn Charbonneau, portant sur les liaisons 

communautaires. » 

Adoptée    

 

 (3)  Formation des comités pour l’année 2015 

 

Le président explique le processus suivi pour établir la formation des comités pour 

l’année 2015. 

 

RÉSOLUTION № 14-12-7277 : 

 

 Proposé par : M. Jonathan De Serres 

 Appuyé par : M. Roger Chartrand 

   

  « Que le Conseil scolaire de district catholique de l’Est ontarien approuve la formation 

des comités pour l’année 2015, telle que présentée. » 

Adoptée 

 

(4)  Données sur les effectifs 

 

Le surintendant des affaires et trésorier dépose et commente son rapport 

concernant les données sur les effectifs au 31 octobre 2014. Il explique que des 

mesures seront proposées au moment de la présentation du budget révisé, en 

janvier 2015, afin d’atténuer l’impact financier qu’auront ces données sur le 

budget du Conseil.  

 

Il répond ensuite aux questions des membres. 

 

Les données sur les effectifs de l’an dernier feront partie des informations à 

remettre au Conseil. 
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(4)  Données sur les effectifs – (suite) 

 

RÉSOLUTION № 14-12-7278 : 

 

 Proposé par : M
me

 Sergine Rachelle Myre-Bouchard 

 Appuyé par : M. Jonathan De Serres 

 

 « Que le Conseil scolaire de district catholique de l’Est ontarien reçoive le rapport de 

cheminement 2014-2015 : SA02 du surintendant des affaires et trésorier, ayant trait aux 

données sur les effectifs. » 

 

Adoptée 

 

 (5)  Mise en œuvre du Règlement 274 au CSDCEO 

 

 Le surintendant de l’éducation Alain Martel présente son rapport joint à l’ordre du 

jour et informe les membres du processus établi par le CSDCEO, concernant la 

mise en œuvre du Règlement de l’Ontario 274 et les pratiques reliées à l’embauche 

du personnel enseignant. Il répond ensuite aux questions des membres. 

 

Des membres demandent à recevoir des précisions concernant le processus portant 

sur la suppléance à long terme. 

  

RÉSOLUTION № 14-12-7279 : 

 

 Proposé par : M. Jonathan De Serres 

 Appuyé par : M. François Bazinet 

 

 « Que le Conseil scolaire de district catholique de l’Est ontarien reçoive le rapport 

SEAM-19-14, du surintendant de l’éducation Alain Martel, portant sur la Mise en œuvre 

du Règlement 274 au CSDCEO, tel que présenté. » 

 

Adoptée 

 

L - AFFAIRES COURANTES 

(1) AFOCSC 

 

Le représentant du Conseil auprès de cet organisme explique que la ministre de 

l’Éducation a établi le processus pour les prochaines négociations et qu’elle a 

accepté que l’AFOCSC agisse en tant qu’agent négociateur. 

 

Il mentionne ensuite la rencontre du conseil d’administration qui se tiendra à 

Toronto, les 10, 11 et 12 décembre 2014. Il souligne que l’inauguration des 

nouveaux bureaux de l’AFOCSC se fera à ce moment-là, soit le jeudi  

11 décembre 2014. 

 

Des membres remercient monsieur Lemay de si bien représenter le Conseil auprès 

de l’AFOCSC et le félicitent pour son rôle au sein de cet organisme. 
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M - AVIS DE PROPOSITIONS - Aucune 

  

N - RAPPORT DES MEMBRES DU CONSEIL 

 

 Un membre mentionne avoir assisté à différents défilés de Noël, dont celui de Casselman 

et de Moose Creek, et souligne la grande contribution des membres de la communauté 

afin de faire de ces événements, des moments mémorables pour les enfants. 

 

Un membre remet au directeur de l’éducation et secrétaire, une copie du recueil Pour se 

raconter – Souvenirs d’enfance, publié aux Éditions David. Elle explique que cet ouvrage 

est le résultat d’un concours de création littéraire initié à l’automne 2013, dans le but 

d’inciter la population francophone de l’Ontario à prendre plaisir à lire et à écrire en 

français. Elle ajoute avoir noté la participation d’au-delà d’une douzaine d’auteurs comme 

étant soit des membres du personnel actuels ou à la retraite ou d’anciens élèves du 

Conseil.  

 

Un autre membre mentionne avoir participé au Brunch des Anges de Noël, à l’École 

secondaire catholique de Plantagenet et félicite les élèves et l’équipe-école pour cette 

belle activité. 

   

O - PÉRIODE DE QUESTIONS (membres du Conseil)  

 

 En réponse à la question d’un membre concernant le programme de littératie financière 

offert par les Caisses Populaires Desjardins, l’adjointe à la surintendance Lynn 

Charbonneau mentionne que toutes les écoles secondaires prennent part à ce projet. Elle 

en explique les particularités, soulignant que des membres des Services pédagogiques sont 

en train d’en étudier la mise en oeuvre. 

 

Un membre mentionne qu’il apprécierait qu’une présentation à ce sujet soit faite aux 

membres du Conseil, au comité plénier de février, par exemple.  

 

Il ajoute qu’il aimerait également recevoir une présentation portant sur la deuxième année 

du projet de littératie financière, offert à l’École secondaire catholique La Citadelle, de 

Cornwall.  

  

P - RENSEIGNEMENTS ET COMMUNICATIONS 

 

RÉSOLUTION № 14-12-7280 : 

 

 Proposé par : M. Roger Chartrand 

 Appuyé par : M
me

 Sergine Rachelle Myre-Bouchard 

 

 « Que le Conseil scolaire de district catholique de l’Est ontarien reçoive les pièces 

présentées sous la rubrique des renseignements et communications qui suivent : 

1. Du MÉO 

1.1  Communiqué  

  a)  L’Ontario renforce le contrôle des services de garde d’enfants 
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P - RENSEIGNEMENTS ET COMMUNICATIONS – (suite) 

 

  2. Du Conseil scolaire 

2.1 Correspondance 

 a) Lettre acheminée au maire de la ville d’Ottawa portant sur la 

désignation d’Ottawa comme ville bilingue 

2.2 Communiqués 

 a) Pascal Forget, un modèle d’excellence comme conseiller en 

orientation 

 b) Leadership catholique et franco-ontarien 

 c) L’École élémentaire catholique Embrun, un modèle de réussite en 

province! 

 d) Martial Levac et François Bazinet élus à la présidence et à la vice-

présidence du CSDCEO 

  3. Autres 

3.1 Calendrier des réunions 

3.2 Réponse à une question d’un membre. » 

 

Adoptée 

 

Q - RENSEIGNEMENTS ET COMMUNICATIONS EN CIRCULATION – Aucun ajout 

  

R - SÉANCE À HUIS CLOS 

 

 Discussion de la séance à huis clos : pages 6 à 10. 

 

S - RAPPORT DE LA SÉANCE À HUIS CLOS - Aucun 

 

T - LEVÉE DE LA SÉANCE 

 

 L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à compter de 22 h 05.  

 

 

 

 _______________________________ _______________________________ 

 M. Martial Levac, président   M. François Turpin, secrétaire 


